



Земеделска, категория 4, НТП Нива. Гореописаните пет имота са наети (съгласно представени договори за наем на земеделска земя) за 6 стопански години от земеделският стопанин.

С реализацията на ИП не се предвижда изграждане на напоителни системи, а ще се използва контейнер за събиране на дъждовна вода, като с помощта на помпа, генератор и маркуч, събраната вода ще се използва за напояване на насажденията от дини, пъпеш и сливи.

Посочените в уведомлението имоти (където се отглеждат съществуващите овощни дървета и предстоящото засаждане на дини и пъпеш, на чиято територия ще се отглеждат дините) **не попадат** в границите на защитени територии по смисъла на Закона за защитените територии (ЗЗТ, Обн. ДВ, бр. 133/1998 г.), както и в обхвата на защитени зони (Натура 2000 места) по смисъла на Закона за биологичното разнообразие (ЗБР, Обн. ДВ, бр. 77/2002 г.).

Най-близо разположените защитени зони са: BG0000594 "Божия мост - Понора" за опазване на природните местообитания и на дивата флора и фауна, обявена със Заповед № РД-262/31.03.2021г. на министъра на околната среда и водите (обн. ДВ, бр.41/18.05.2021г.) и BG0000487 "Божите мостове" за опазване на природните местообитания и на дивата флора и фауна, обявена със Заповед № РД-241/22.03.2024г. (обн. ДВ, бр.35/19.04.2024г.).

За предвиденото на по-късен етап намерение за увеличаване на размера на стопанството с отглеждане на 3,00 дка семкови овощни видове - круши (към момента ЗС не е посочил местоположението на предвидените нови овощни насаждения), възложителят следва да уведоми писмено РИОСВ-Враца на най-ранен етап на предложението (при уточняване на местоположението на предвиденото разширение на стопанството, необходимост от изграждане на съоръжения за напояване или друга инфраструктура при реализация на дейността), с цел определяне на допустимост и приложимост провеждане на процедура по реда на ЗБР.

Така заявеното инвестиционно предложение и предвидената с него дейност **не попада/не може** да бъде отнесено към някоя от позициите на Приложения № 1 и № 2 на *Закона за опазване на околната среда* (ЗООС) и **не подлежи** на регламентираните по реда на глава шеста от него процедури по оценка на въздействието върху околната среда (ОВОС) или екологична оценка (ЕО).

С оглед гореизложеното, **отчитайки местоположението и характера** на предвидената дейност, при реализацията на ИП **няма вероятност от отрицателно въздействие** върху защитени зони, вкл. върху най-близо разположената защитена зона по отношение на: пряко или косвено унищожаване, увреждане и/или фрагментиране на природни местообитания и местообитания на животински видове, предмет на опазване в защитените зони; трансформация на местообитания на видове, безпокойство и прогонване на видове, предмет на опазване; нарушаване на целостта и целите на опазване на защитените зони; нарушаване кохерентността между съседни защитени зони; въздействие на предвидените дейности, причинено поотделно или в комбинация с други ИП/ППП.

В тази връзка на основание чл. 2, ал. 2 от Наредбата за ОС Ви уведомяваме, че за така заявеното инвестиционно предложение „Стопанство за отглеждане на съществуващи овощни градини – 11,743 дка сливи и намерение за засаждане на 5 дка дини и 1,499 пъпеш“ във връзка с кандидатстване по интервенция П.Д.3 „Стартова помощ за установяване на нови земеделски стопани в селското стопанство“ от Стратегическия план за развитие на земеделието и селските райони 2023 – 2027 г. (СПРЗСР)“, **преценката** на компетентния орган е, че **не е необходимо провеждане на процедура по реда на Глава втора** от Наредбата за ОС.

*Настоящото писмо се отнася само за заявените параметри на инвестиционното предложение и не отменя необходимостта от получаване на съгласувания или разрешителни, предвидени в други закони и подзаконови нормативни актове.*

*При всички случаи на промяна в параметрите на инвестиционното предложение или на някои от обстоятелствата, при които е издадено настоящото писмо, възложителят е длъжен да уведоми незабавно РИОСВ за промените.*

**С уважение,**